

Se le han causado al enemigo muchos millares de bajas en el frente de Villanueva de la Cañada y del Pardillo, en Madrid, donde nuestras fuerzas rechazaron briosamente un ataque

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 6 de julio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Vizcaya.—Continuó la limpieza en el macizo de Castroa-len cogiendo en el mismo número de prisioneros.

Frentes de Santander, Asturias y León.—Tirotes, habiéndose presentado 17 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón.—Fueron recados varios ataques en algunos sectores.

Frente de Madrid.—El enemigo ha efectuado en el día de hoy una concentración de fuerzas y ha atacado en el frente de Villanueva de la Cañada y del Pardillo. La intensidad del ataque ha sido grande, sucediendo los ataques parciales a nuestras posiciones. Han sido duramente rechazados causando al enemigo muchos millares de bajas.

Una pequeña fuerza precedida de carros rusos logró infiltrarse entre las posiciones en dirección a Brunete donde no se encontraba ninguna fuerza nacional, acudiendo tropas de reserva que tienen cercado al enemigo. Continúa el combate brillante para nuestras tropas.

Frente de Avila y Soria.—Tirotes y cañones.

EJERCITO DEL SUR

En el frente de Granada el enemigo se infiltró intentando aislar Alcaza la Real. Las fuerzas del sector han puesto en huida al enemigo persiguiéndolo y entrando en la población donde unidas a la guarnición continuaron la persecución.

Fue rechazado un ataque en el sector de Sierra Lijar.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Aparte de las acciones de bombardeo llevadas a cabo por nuestros aparatos en los distintos frentes sobre concentraciones enemigas en una de las cuales se ha causado al enemigo más de mil sesenta bajas según informes dados por evadidos huidos y presentados de la zona roja, han tenido lugar

Negrín y Giral fueron a París para solicitar ayudas materiales, ante la crítica situación de Santander

París.—La Prensa publica la noticia de la llegada del doctor Negrín y el boticario Giral, presidente y ministro de Estado respectivamente, del gobierno rojo de Valencia, a la capital francesa.

Los periódicos comentan sorprendidos este viaje de riguroso incógnito. Parece ser que Negrín y Giral se entrevistaron con Chautemps y Delbos, asistiendo a la entrevista con este último, el embajador de Rusia, en París.

Según todas las impresiones, Negrín y Giral fueron comisionados por el Frente Popular refugiado en Levante, para comunicar a sus colegas de Francia la situación desesperada, verdaderamente angustiosa en que se encuentra Santander y todo el frente Norte, después de la caída de Bilbao, tratando de conseguir ayudas materiales.

Los periódicos afirman que los enviados bolcheviques españoles no salieron satisfechos de la entrevista con sus compañeros del Gobierno francés.

Indudablemente Chautemps ha hecho saber a Negrín y Giral que Francia no está en condiciones de ayudar materialmente a los rojos de Santander, porque la situación que atraviesa al vecino país exige toda la atención para sus problemas interiores, sin gastar energías que bien necesitan para ella misma, en pleitos ajenos.

Gobierno civil de la provincia de Lugo

Como se había anunciado ayer a las doce tuvo lugar en las oficinas del Gobierno civil la rifa del juego de dormitorio donado por Almacenes de "La Gran Bretaña" de esta capital, para engrasar los fondos de las suscripciones Paro Obrero y Pro Avión Lugo. El acto fue intervenido por el secretario don Fernando Tallón Cantero dando fe del mismo el notario don Isaura Pardo y Pardo.

La papeleta que salió en suerte tiene el número 19.065, y la persona poseedora de la rifa podrá presentarse en dicho Centro hasta el día 21 del actual a las veinticuatro horas. Si en dicho plazo no apareciese el dueño de aquella, el día 22 se sorteará nuevamente el referido gabinete.

A continuación tuvo lugar la subasta de varios objetos existentes en dicho Centro que produjeron la cantidad de 275 pesetas.

Lea Vd. EL PROGRESO

Consideraciones y consejos

Comerciante que haces negocio con la guerra ¿negarás tu ayuda a aquel que con su sangre forjó la moneda que te enriquece?; si así fueras seas mil veces maldito de la Patria, que te negará su apoyo y protección.

"Empleado", oficinista, obrero que trabajas alejado del peligro y que has visto marchar a tus compañeros y hermanos de trabajo al frente de lucha, para algunos de ellos caer para siempre ¿serás capaz de negar tu mano al que así te defiende.

"Combatiente" fiscalza porque se cumpla la recaudación del subsidio, piensa que si tu familia no lo necesita es para la de tu compañero de trincheras, el que quizá tenga que recogerse si te hieren.

"Tan traidor a la Patria es el que no paga el subsidio del combatiente como el que pagándole, no utiliza el tike, éste además es bobo.

Rompe siempre el sello o tike del subsidio si no quieres anular tu esfuerzo.

"Si ves que alguien burla o intenta burlar el subsidio pro-combatientes declarar la guerra, es un enemigo encubierto, que es el peor de los enemigos.

"Comes caprichos, duermes en lecho caliente, te diviertes, ¿no ves que la trincheras que te ampara para que puedas vivir así está formada por madres, viudas, huérfanos que no tienen qué comer, dónde dormir y que sufren si no

Nuestro grito salvador, inmutable, imperial:
España una, grande, libre

"TRES HERMANOS"

Hijos los tres de aquella ley modesta que tras el desastre del 98 aspiró con unos quince años de retraso a apuntalar las ruinas de nuestra agonizante Armada, los tres coracados: "España", "Alfonso III" y "Jaime I", han seguido suertes bien distintas.

El "España", el primer "España", murió de muerte triste, sin gloria, pero digna de un navío que en un momento de su vida, sin mancharlos, el nombre y el pabellón de su Patria.

Parecía predestinado a morir ahogado. En Chile, cuando volvía de honrar en Punta Arenas la memoria de Magallanes, allá por el año 1920, un practico del país no pudo evitar que embarrancase en un desgraciado accidente debido a la insegura navegación por los canales, de accidentado y variado relieve sub-marino, de aquella cuartada costa. El barco se resistió al hundimiento. Su casco sólido, admiración de los ingenieros navales americanos, aguantó la dura prueba y con dos mil toneladas de agua en su interior, llegó a reparar a Balboa, en el lejano Panamá.

No habían pasado cuatro años, cuando, una mañana de densa niebla, sin sino quiso que otra vez sufrieran las planchas de sus fondos el desgarrón del choque con las rocas. Y fué en Tres Forcas, cuando de Málaga navegaba hacia Melilla, dándole tantas veces estuviere durante aquella memorable reconquista que siguió a la derrota de Annual, que el reconocido en Nador con su hermano "Alfonso XIII".

Clavado quedó en las traidoras aguas rocas de Tres Forcas. Todos los esfuerzos fueron vanos, esta vez, para salvarlo. Devolvió a su Patria sus cañones, que podrían serle útiles algún día. Y esperando su salvamento imposible, meses y meses, resistió como un héroe náutico, los duros embates de las olas contra su mole inmóvil. ¿Qué no podía ya, como antes a flote, amorrar sus golpes, levantando gallardo la proa ante las embestidas del oleaje o saltando con agilidad impropia de sus pesadas líneas, sobre los espumeantes lomos de las olas rompientes!

Al fin, cansado de luchar contra las arboladas mares de levante y poniente, e naquel castigado cabo, se partió en dos, vencido. Aun resistieron sus restos algún tiempo antes de desaparecer para siempre. Su fin—sepultura salada—, en lucha con los elementos, fué digno. Un navío que tal nombre ostentaba no podía esperar el que tantas otras naves haya, vendidas a mercaderes de hierro viejo, cuando llenas de orin y herrumbre se pudren abandonadas en cualquier arsenal.

El "Alfonso XIII" no tomó el nombre de su hermano mayor hasta pasados unos años. No fué poca su suerte. Algunos parientes, menores de la flota, sufrieron la afrenta de ver trocados sus títulos augustos por nombres bajo cuyos signos sólo infamias habían de cometerse contra España. Y, ¡suerte le trajo verse así confirmado!

El alzamiento nacional le halló en Ferrol; desarmado, en su quinto año de forzosa inactividad; amarrado a un pantalón. Pronto pasó de manos rojas, criminales y soviéticas, que le tuvieron unas horas en su poder, a manos nacionales, esforzadas y amorosas, que lo armaron y remozaron, alistándolo en dos semanas para salir a la mar como en sus mejores tiempos; como cuando en África, velaba en Mar Chica, en Vélez de la Gomera o en Alhucemas, por la honra y el prestigio de España.

Peleó de nuevo. Sin tregua ni descanso para sus viejas torres y casamatas, ni para sus desentrenadas máquinas y calderas que parecían todas rejuvenecidas al verse manejadas, en parte, por manos voluntarias que a la falta de una experiencia técnica, oponían el poder de una voluntad inquebrantable.

Hizo de todo. Batió fuertes como Guadalupe y Chorizqueta, y San Marcial. Escarmentó a Gijón y San Sebastián. Apresó barcos cargados de vituallas y armamento para los enemigos de su España. Protegió convoyes. Apoyó bombarderos del héroe "Velasco". Se estremeció de emoción al sentir por su radio a pocas millas de distancia, el desarrollo del combate de aquel destructor y el remolcador "Gauvicia" contra un submarino enemigo. Esquivó con un gallardo esfuerzo de sus máquinas las taimadas celadas de otros traidores submarinos rojos. Ahuyentó aviones. Cooperó en las operaciones de minado de algunos puertos enemigos... y al fin, un día cuando celoso montaba la guardia para

impedir que se forjara el bloqueo de la costa cantábrica, quiso el destino que abriese una mina, con explosión tremenda, tan ancho boquete en tan delicada zona de su costado, que el barco, inundado de sus máquinas y calderas, sólo pudo flotar tres cuartos de hora que aprovechó, providencial y heroico el pequeño "Velasco", para salvar toda la dotación.

Ni cañón, ni bomba, ni torpedo enemigo fueron sus matadores. El "España" el antiguo "Alfonso XII", murió ahogado como muriera su hermano mayor en el Mediterráneo, por obra de la fatalidad, sepultándose en el Cantábrico, ese otro mar español. Tras cinco años de deshonrada vida, se hundió después de tremolar gloriosamente, para reivindicación de su honra, durante ocho meses, el emblema rojo y gualdo de la España eterna!

¿Y el tercer hermano? ¿Qué distinta historia! El "Jaime I", que ya se ve su retratado nacimiento a la vida de mar, pareció no querer unirse a sus hermanos—nunca estuvieron juntos los tres barcos—, vive todavía.

La charla diaria de Queipo de Llano

Sevilla.—El general Queipo de Llano ó anoche su acostumbrada charla y comenzó haciendo referencia al Comité de No Intervención acerca de la propuesta de Italia y Alemania para que nos reconociese el carácter de beligerantes con el que tendríamos derecho a visitar los barcos de las demás naciones y dijo que esto no lo aceptan, porque alegan que somos más fuertes en el mar que los rojos.

Dejemonos por tanto—continuó el general—y déjese de Juntas, de reuniones, de comités, en una palabra, de comedias y déjenos a nosotros solos que arreglemos nuestras cuestiones.

Claro que a Francia le interesa seguir ayudando a los rojos, porque merced a ella ingresan en sus arcas miles de millones de francos, robados en nuestros Bancos, aunque está visto que a Francia no le aprovecha lo robado, pues atraviesa una situación económica muy crítica.

Con la negativa a la propuesta de Alemania e Italia ponen de manifiesto su mala fe.

Chamberlain ha reunido por dos veces el Consejo de ministros, para estudiar la proposición de Alemania e Italia. Edem puso de manifiesto ante el Consejo de ministros lo santecedentes de la guerra de España e hizo la siguiente propuesta: Primero. Continuación del control con Francia e Inglaterra solamente. Con esto satisfacía a Francia. Y segundo: Al mismo tiempo reconocer al Generalísimo el carácter de beligerante. Con esto satisfacía a Alemania e Italia.

Se dice que con motivo de este propósito de Inglaterra, que sería limitado por Francia, de reconocer beligerante al Generalísimo, en Francia se ha producido un gran revuelo, habiéndose de que esto debe llevar aparejado la retirada de voluntarios.

El señor Queipo de Llano dió lectura a un escrito enviado con fecha 11 de mayo por sacerdotes que decían espantosas del clero vasco, dirigido a Su Santidad el Papa y que contenía un cúmulo de inexactitudes. También leyó un documento dirigido al cardenal primado por el cabildo de Vitoria con fecha 28 de junio, refutando todo lo consignado en el anterior.

El general Pozas ya se siente marxista y así en un mitin celebrado en el Teatro Price de Barcelona pronunció un discurso diciendo que estaba satisfecho en mandar un Ejército regular, que sabe luchar con ardor en esta guerra, que no es guerra civil, sino guerra de la independencia, para no ser esclavos de potencia extranjera, que quieren nuestra riqueza.

PARIS.—Ante la próxima reunión del Comité de No Intervención, casi todos los periódicos dedican grandes comentarios a la posición que suponen han de adoptar las diversas potencias representadas en el organismo londinense con relación a la propuesta de Alemania e Italia.

La mayoría de los periódicos recogen la tendencia expresada por el Gobierno inglés favorable a llegar a un acuerdo con el bloque germano-italiano, a condición de mantener la política de no intervención y el sistema del control. Esta tendencia se manifiesta francamente dispuesta a reconocer al Gobierno de Franco, como beligerante.

Otros periódicos franceses subrayan estas impresiones y creen que el reconocimiento del Gobierno nacional de España, siempre que Alemania e Italia se muestran propicias a mantener el sistema del control, puede ser la fórmula más viable para mantener la política de no intervención que es la única que puede localizar el conflicto español.

EN TOBNO A UNAS DECLARACIONES DE EDEM.

LONDRES.—Los diarios de la mañana, comentan la próxima reunión del Comité de No Intervención.

Recogen las manifestaciones que ha hecho el viernes último el ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Edem, según las cuales Inglaterra estará dispuesta a reconocer el derecho de beligerancia del Gobierno de Franco, si fracasara el Comité de No Intervención.

La dificultad para adoptar esta medida, estriba en los entorpecimientos que para las relaciones comerciales acarrearía el registro de los barcos mercantes que se dirijan a puertos españoles, pero esta dificultad se obviaría limitando el derecho de registro a las aguas jurisdiccionales españolas.

SE DISPONEN A RECONOCER AL GENERAL FRANCO.

Como se ve ha sido proo original, porque lo de no ser esclavos de potencia extranjera ya se ha repetido bastantes veces.

Habló después Alvarez del Vayo, doliéndose de las potencias extranjeras que, ciegas, no ven el peligro que representa el fascismo. Esto mismo lo vienen repitiendo a diario las radios rojas y en todos los periódicos de izquierda. Después habló del espanto de Guadalajara. Hay que ver qué valientes fueron, avanzaron con un ímpetu terrible, una vez que enuestras fuerzas del centro que habían avanzado y se repregaron a la altura de los fiancos. Si en Ginebra no estuvo más elocuente, no hizo muy buen papel.

Tengo que dar cuenta de un hecho extraordinario realizado por cuatro guardias civiles que vigilaban una comarca de la sierra andaluza y sus cosechas. Llegaron una partida de bandoleros y aun sabiendo que su número era superior rompieron el fuego contra ellos, luego los bandoleros rodearon la casa de los guardias y resistieron el ataque y como tres guardias resultasen heridos, el que quedaba siguió haciendo fuego, y el resultado fué que tuvieron siete muertos y los restantes emprendieron la fuga. Este comportamiento es digno de elogio y se harán las propuestas para un ascenso de los defensores.

José M. Fenollera Velón
MEDICO
Suspende su consulta hasta nuevo aviso

La Prensa francesa e inglesa comentan la reunión del Comité de Londres considerando probable el reconocimiento de Franco como beligerante

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA.

PARIS.—Ante la próxima reunión del Comité de No Intervención, casi todos los periódicos dedican grandes comentarios a la posición que suponen han de adoptar las diversas potencias representadas en el organismo londinense con relación a la propuesta de Alemania e Italia.

La mayoría de los periódicos recogen la tendencia expresada por el Gobierno inglés favorable a llegar a un acuerdo con el bloque germano-italiano, a condición de mantener la política de no intervención y el sistema del control. Esta tendencia se manifiesta francamente dispuesta a reconocer al Gobierno de Franco, como beligerante.

Otros periódicos franceses subrayan estas impresiones y creen que el reconocimiento del Gobierno nacional de España, siempre que Alemania e Italia se muestran propicias a mantener el sistema del control, puede ser la fórmula más viable para mantener la política de no intervención que es la única que puede localizar el conflicto español.

EN TOBNO A UNAS DECLARACIONES DE EDEM.

LONDRES.—Los diarios de la mañana, comentan la próxima reunión del Comité de No Intervención.

Recogen las manifestaciones que ha hecho el viernes último el ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Edem, según las cuales Inglaterra estará dispuesta a reconocer el derecho de beligerancia del Gobierno de Franco, si fracasara el Comité de No Intervención.

La dificultad para adoptar esta medida, estriba en los entorpecimientos que para las relaciones comerciales acarrearía el registro de los barcos mercantes que se dirijan a puertos españoles, pero esta dificultad se obviaría limitando el derecho de registro a las aguas jurisdiccionales españolas.

SE DISPONEN A RECONOCER AL GENERAL FRANCO.

—PARIS.—L'Echo de Paris, pu-

Una nota oficial enviada por el Jefe del Estado a las potencias extranjeras

Los sacrificios que la España nacional lleva a cabo en defensa de la civilización occidental por liberar a su territorio del comunismo y por su unidad y resurgimiento nacional con su grandiosa epopeya de millares de héroes y mártires la permiten exigir el respeto de todos, así como hablar claro al mundo y en especial a aquellas naciones que, como Inglaterra y Francia, ya por acción o por omisión, han intervenido en la contienda española en favor de los que aspiran a la bolchevización y destrucción de España.

Poderosas e irrefutables razones hemos expuesto a las naciones reclamando el reconocimiento de nuestra beligerancia con arreglo a las normas y procedimientos del derecho internacional público hemos esperado con serenidad que la justicia y la razón triunfen de las intrigas y poderes ocultos de nuestra causa; así como se silencia el espíritu criminal que preside los actos del Gobierno y toda la vida de la España roja. Ninguno de los países que moralmente nos asisten persiguen ventajas territoriales a nuestra costa ni alterar el Statu quo del Mediterráneo, como repetida y solemnemente lo han declarado, ni tampoco será ello compatible con las esencias fundamentales de nuestro movimiento. Si otras naciones olvidando sus conveniencias futuras no dan satisfacción a las demandas de la España nacional y responden a sus pruebas de concordia y amistad con la injusticia y el desafecto no debe sorprender mañana de que nuestra política internacional y económica cierre sus puertas a quienes en días de prueba para nuestra Patria nos demostraron su enemistad.

"Ni un obrero sin pan"
"Ni un hogar sin lumbre"
Generalísimo FRANCO.
"Y menos el del Combatiente"

blica una noticia afirmando que de origen fidedigno conoce el propósito de los Gobiernos de la República Argentina y Perú, de reconocer al Gobierno de Burgos.

El recuerdo inmóvil

Toda la tierra vasca está llena de recuerdos—gloria y dolor—de Mola. Su memoria ha quedado prendida en los espinos de los caminos y ha trepado a las cumbres...

Cuando pasemos nosotros como demanda piadosa, hemos de dejar a nuestros herederos el culto de esta memoria... Pero las palabras se olvidan y la piedra resta, y esto lo ha pensado el pueblo de Irún...

No es necesario para nosotros porque sabemos eso; y cuando pronto la paz de España sea lumbré en el hogar, y pan en la mesa, y amor tranquilo de la esposa...

Colchonero a domicilio

con muestrario extenso, en Damasos y lanas. Confección esmerada en cojines, colchas enguatadas, edredones y colchones en general. Se hacen reformas. Precios económicos.

La seductora MAGDA SCHENEIDER. Protagonista insuperable de la bellísima opereta, de deliciosa música y fino humorismo. ANUNCIOS POR PALABRAS. HOY MIERCOLES en el TEATRO CIRCULO. A las 6-7'45 y 10'45. BUTACA, 0,60. Mañana-Moda. La triunfal película nacional DON QUITIN EL AMARGAO. Alfonso Muñoz-Ana María Custodio-Fernando de Granada. Pronto: Un Vigoroso drama—EL HIJO PERDIDO; por Luis Trenker.

Tintorería Los Mil Colores. La que garantiza todos sus trabajos, en Lugo. Limpieza y desinfección de toda clase de prendas. Teñidos en todos los colores a la muestra. Lutos en doce horas. Comerciantes, la Tintorería Los Mil Colores puede poner en vuestros Almacenes los colores que no tengáis, con toda garantía.

Gran Peluquería Higiénica. La mejor instalada en Lugo. Calefacción central. REINA, 14 - PRIMER PISO. Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente. Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos.

Lo que dice un diputado inglés

Londres.—El diputado Eno, uno de los más influyentes en las decisiones de las "Trade Unions" publica en el "Daily Herald" un artículo al que pertenecen los párrafos siguientes: "El pueblo español sometido todavía a Valencia no tiene salvación, porque los partidos republicanos y obreros andan a la greña entre sí. El desorden de Madrid comparase al que había en Addis-Abeba antes de conquistarla los italianos."

Los movilizados en la zona roja se niegan a ir al frente

San Juan de Luzo.—Contra los movilizados que en lugar de presentarse en los cuarteles huyen y se esconden en el campo, el jefe rojo del Ejército del este ha lanzado un manifiesto en el que se condenan la indisciplina de los milicianos que como ocurrió en el cuartel Bakunin se niegan a ir al frente. Además se amenaza con las penas más severas a los que no se presentan a los primeros llamamientos.

Un orfanato para huérfanos de la guerra

Sevilla.—Con destino a la fundación de un orfanato para los huérfanos de la guerra civil, la Diputación provincial de Sevilla ha hecho donación de una parcela de 400 metros cuadrados a doña Soledad Alonso, presidenta de la Institución Legionarios civiles de Franco. Esta agrupación, que cuenta con miles de afiliados en la Argentina, tiene el propósito de constituir en España varios establecimientos de beneficencia.

Un meditado cambio de táctica.—La importancia de la palabra «economía».—Hacia la desaparición total del frente Norte. Un contraataque desesperado.—Otra vez el mal tiempo.—La angustia de Santander

Se acercan sorpresas. Estamos operando en uno de los escenarios más abruptos que ha conocido Ejército alguno. Es verdad que los montañeses no han perdido el tiempo en aquellas ostentosas fortificaciones que, al fin y a la postre, sólo sirvieron para poner en ridículo a Aguirre, pero la acumulación de defensas naturales en toda la provincia de Santander es extraordinaria, como que por algo es conocida esta región por "la Montaña".

Contra los milicianos que huyen. Barcelona.—Se ha publicado un manifiesto contra los milicianos movilizados que huyen de los frentes de combate. Se sabe que en el Cuartel Lenin, de Barcelona, se han producido desórdenes, por haber negado algunas Compañías de milicianos a marchar al frente de Huesca.

Una lección de las Universidades españolas al mundo culto

Ya ha comenzado a dar sus frutos la reunión que hubieron de celebrar en Salamanca recientemente los rectores de las Universidades enclavadas en la España Nacional. Al rector de la de Valladolid, se debió el acuerdo—excelente acuerdo—de que en cada territorio universitario se elaborase un "memorandum" de los desmanes cometidos por los rojos en el orden religioso, histórico y artístico.

Información del extranjero

Una opinión del "Daily Mail". Londres.—El "Daily Mail" en su último número escribe que Inglaterra, debe atenerse a una política realista, retirando sus buques de las costas españolas y rompiendo con el Gobierno bolchevique de Valencia.

Más oro robado a España. Toulouse.—Desde el día 19 de marzo pasado, no se había registrado en este aeropuerto la llegada de aparato alguno llevando lingotes de oro, procedente del robo marxista en España.

La desvalorización del franco. Tánger.—Con motivo de la nueva caída del franco, se ha producido un colapso en el comercio de esta ciudad.

El sentimiento religioso en Rusia. Han circulado estos días por los periódicos algunas glosas sobre cierto artículo aparecido en la revista "Bolchevik", original de un hombre tristemente popular: Yareslavski, director del movimiento de "Los Sin Dios".

«Ardamos todos». "El Diluvio". Podéis decirlo, repitiendo el título del diario barcelonés, o como exclamación de asombro ante el suceso aparecido en sus columnas. Porque es rotundo, terminante, brutal.

En definitiva, hemos de agradecerle que diga claramente las cosas, que vocee las intenciones de la España Roja.

Lo hemos dicho muchas veces. Con frecuencia oímos esta pregunta: ¿Qué piensan los dirigentes rojos respecto al final de la guerra?

En primer lugar—respondemos siempre—no piensan; al menos procuran no pensar. Viven mejor que nunca; casa cómoda, automóvil, abundancia de COMPANERAS; el dinero robado o las armas les proporcionan vida espléndida; viven en la desprecupación de todo trabajo en el que se emplean muchedumbres obreras sometidas por el terror.

En segundo lugar, cuando un acontecimiento les hace pensar en el inevitable desenlace de la contienda, su única esperanza es la de una conflagración europea en la que, trasladada a otros campos la guerra, pueda tener un final favorable para ellos. Su decisión, en consecuencia, es la de provocar esa conflagración. Escándalo del MARRUECOS ALEMÁN; bombardeos del "Barletta"; del "Deutschland", del "Leipzig", atropellos a las Legaciones y a las valijas diplomáticas.

La desaparición de Euzkadi, ha vuelto, sin duda, a plantear el problema de la España Roja. ¿Cuál es el final de la guerra? ¿Qué hacer para evitar lo inevitable?

He aquí el artículo de "El Diluvio". Se titula "A Roma por todo". Copiamos sólo—¡para qué más?—sus últimas líneas:

"Vamos a dejarnos de mojanegas. Retiremos de una vez del Consejo de la Sociedad de Naciones. Rompamos el bloqueo a que nos ha sometido el Comité de No Intervención, y a ver qué pasa. Vamos a Roma por todo. Si ganamos, Ginebra nos dará la razón. Y si una nueva guerra universal devastará al mundo, ¡allá cuidados! Encendida en nuestra casa la hoguera y siendo o pareciendo inevitable el arder, ardamos todos".

Quisieramos—¡ojalá nos fuese posible lograrlo!—ver este párrafo reproducido en toda la Prensa del Mundo. Como advertencia para cuantos tratan de hacer frente a los peligros que hará correr a Europa la salvaje desprecupación de Valencia. Para vergüenza del pseudo pacifismo democrático, que finge temor a lórden de los Gobiernos fuertes y no se inquieta ante la ferocidad delirante de los gobiernos impotentes. Aunque ellos la proclamen a los cuatro vientos,

Nada tendrá de extraño que en Rusia se inicie un periodo de recrudescencia de las violencias contra los adeptos de su antigua Iglesia nacional. Pero no nos pase inadvertido el dato de que en los "Konsonols" se infunde un espíritu religioso para cuya extirpación no se perdonaron crueldades de ninguna especie.

Y es que los tiranos no lo pueden todo. Más aún: Stalin no podrá nada contra la conciencia del pobre campesino que quiera mantener sus creencias religiosas.

Lea usted EL PROGRESO, diario de gran circulación y exclusivamente informativo.

INFORMACION GENERAL

Contra los milicianos que huyen

Barcelona.—Se ha publicado un manifiesto contra los milicianos movilizados que huyen de los frentes de combate. Se sabe que en el Cuartel Lenin, de Barcelona, se han producido desórdenes, por haber negado algunas Compañías de milicianos a marchar al frente de Huesca.

Por Radio Barcelona, se ha leído repetidas veces una orden llamando a los reclutas alojados en el cuartel de Lenin, para que se presenten inmediatamente en sus respectivos destinos. Se amenaza con aplicar el Código de Justicia militar a los que no atiendan este llamamiento.

Situación militar

Salamanca.—El camarero de "La Mundial", Juan Ruiz, jefe de cuartel que comparte el mando de Santander con Bruno Alonso, se encuentra en Valencia, pidiendo al Gobierno que envíe un urgente de ayuda de todas clases para salvar a la provincia que viene desgobernando desde julio último, de uan caída vertiginosa.

Belarmino Tomás, que también se encuentra en la ciudad del Turia en busca de protección para los mineros asturianos, ha dicho que es posible que Santander se pierda, pero "que Asturias seguirá siendo roja".

Lo seguro es que Belarmino después del negocio que ha hecho retirando la moneda de la zona asturiana y poniendo en circulación el famoso papel que humorísticamente se llama en Gijón "Belarminos de ocasión", no volverá más a Asturias.

Todas estas noticias inducen a creer que el desmoronamiento de

La evacuación de niños de Santander

todo el frente Norte es cuestión de poco tiempo, menos del que los muy optimistas vaticinan.

Londres.—Parece que el Gobierno inglés, ha anunciado su propósito de entablar negociaciones con el Gobierno de Franco, para la evacuación de niños de Santander.

Corrida de toros en Bilbao

Bilbao.—Entre los proyectos que dan idea de la normalidad que reina en la capital vizcaína está el de celebrar una corrida de toros.

En el frente de Madrid

Frente de Madrid.—La mañana de hoy ha transcurrido con relativa calma. Mediada la mañana se escuchó algún cañoneo y se percibieron varias explosiones sucesivas cuyas causas no han podido averiguarse todavía.

El general Miaja, al recibir a mediodía a los periodistas "rojos" les manifestó que no había novedad en los frentes, lo cual es el mejor indicio de que ha sufrido nuevos fracasos en sus reiterados intentos de contraataque.

Manifiestaciones de un escritor catalán

Barcelona, 6.—Comentando en "La Vanguardia" la derrota de los vascos el escritor catalán Pon y Poges, uno de los candidatos a la presidencia de la Generalidad, ha dicho que aquellas no han sabido ni podido resistir el enemigo. Su fracaso es también de Cataluña donde el desorden, la violencia y la inquietud han impedido atender a las exigencias de la guerra.

Administración principal de Correos de Lugo

Correspondencia certificada, valores declarados, paquetes postales, paquetes muestras y envíos militares, de 9,30 a 10,30 horas y de 17,30 a 18,30 horas. Caja Postal y reclamaciones, de 10 a 12 horas. Tarjetas de identidad, de 11 a 13 horas.

Listas y apartados, de 11 a 12,30 horas y de 18 a 19 horas. Entrega de paquetes muestra o jotos de más de 500 gramos de peso, de 11 a 13 horas y de 17 a 19 horas.

Venta de sellos de franqueo, de 10 a 13 horas y de 17 a 19 horas. Recogida de buzones, a las 10 y a las 17,30 horas. Reparto a domicilio, a las 11 y a las 18 horas.

NOTA.—Los domingos no se verificarán los servicios de tarde ni los de Giro, Caja Postal, Reclamaciones ni Tarjetas de identidad y la reja de certificados se abrirá a las diez.

Lugo, 9 de junio de 1937.—El administrador principal, Antonio Sabnabria.

Sigue recogiéndose material en Bilbao

Vitoria, 6.—En el recuento de material cogido en Bilbao al enemigo se han hallado pruebas irrefutables de la asistencia que los rojos han merecido por parte de algunas naciones que dicen respetar la neutralidad ante la guerra de España.

Al consabido material ruso y checoslovaco hay que sumar el material inglés y norteamericano hallado en cantidades considerables y que nos asegura en la creencia, repetidas veces expuesta, de que los barcos que llegaban a los puertos con el pretexto de favorecer la evacuación de la población civil empezaban por descargar el material bélico necesario para ayuda de los rojos separatistas. En el material de guerra cogido al enemigo figuran grandes cantidades de fusiles rusos, ingleses, de ocho milímetros japoneses y americanos y gran cantidad del modelo Grass.

Es muy significativo que el enemigo haya podido adquirir estas armas, por lo que sería conveniente llamar la atención del Comité de Control a ver de dónde han sido adquiridos y quienes son tan generosos donantes.

Una exposición de cuadros españoles en París

París, 6.—Una exposición de las obras de arte del Museo del Prado se celebrará en el próximo mes de octubre. Aunque la exposición se había señalado para fecha próxima el Gobierno francés ha acordado el aplazamiento.

Manifiestaciones de un escritor catalán

Barcelona, 6.—Comentando en "La Vanguardia" la derrota de los vascos el escritor catalán Pon y Poges, uno de los candidatos a la presidencia de la Generalidad, ha dicho que aquellas no han sabido ni podido resistir el enemigo. Su fracaso es también de Cataluña donde el desorden, la violencia y la inquietud han impedido atender a las exigencias de la guerra.

Administración principal de Correos de Lugo

Correspondencia certificada, valores declarados, paquetes postales, paquetes muestras y envíos militares, de 9,30 a 10,30 horas y de 17,30 a 18,30 horas. Caja Postal y reclamaciones, de 10 a 12 horas.

Tarjetas de identidad, de 11 a 13 horas. Listas y apartados, de 11 a 12,30 horas y de 18 a 19 horas.

Entrega de paquetes muestra o jotos de más de 500 gramos de peso, de 11 a 13 horas y de 17 a 19 horas.

Venta de sellos de franqueo, de 10 a 13 horas y de 17 a 19 horas. Recogida de buzones, a las 10 y a las 17,30 horas. Reparto a domicilio, a las 11 y a las 18 horas.

NOTA.—Los domingos no se verificarán los servicios de tarde ni los de Giro, Caja Postal, Reclamaciones ni Tarjetas de identidad y la reja de certificados se abrirá a las diez.

Lugo, 9 de junio de 1937.—El administrador principal, Antonio Sabnabria.

GRUBER. ARCAS DE CAUDALES "GRUBER" NUNCA HAN FALLADO. Pida hoy mismo el catálogo gratis a la fábrica más importante del ramo. MATTHS, GRUBER.—Apartado, 18 BILBAO. Exposición en Lugo, Casa Veloso, en la calle de Manuel Becerra. Representante en la provincia

ALFONSO DIAZ. Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.—Calle Avenida de Mayo, 1078, Buenos Aires

DINERO. Se facilita a préstamo y módico interés, sobre fincas urbanas en la capital. Para Informes dirigirse a la Subdirección de la Compañía "El Norte" Santo Domingo, 5.

Cine España. EL MAS POPULAR HOY. A las 6-8 y 10'45. Una hermosa producción hablada en español. AMOR Y CUARTILLAS. Una hilarante visión del Periodismo americano. Insuperable interpretación del célebre actor JAMES DUNN. Butaca, 0,60. Mañana jueves ESTRENO LA VOZ DE LA SELVA. Sábado EL RAYO LENTO. Pronto EL VENDEDOR DE PAJAROS.

España debe un homenaje a José María Pemán

La Guerra necesita de poetas que la exalten, y la Patria de héroes que la conduzcan. Y la guerra y la Patria, tiene en el estro de José María Pemán, y sublimado en su verbo cálido y profético, en su inspiración egregia y en su momento, el más complejo y glorioso de cuantos ha vivido nuestra historia.

HIERRO Y SOBERANÍA

La liberación de la provincia de Vizcaya y las operaciones necesitadas por la ocupación de Bilbao, sirvieron, entre otras cosas, para descorrer el velo encubridor de los manejos de los capitalistas vizcaínos y colocar ante nuestros ojos situaciones delicadas, peligrosas por su relación con la seguridad nacional.

tes, ministros, etc., y aunque el Gobierno inglés habló en notas oficiales del Gobierno vasco, quizá no se atreviera a sostener ante el tribunal de La Haya que estaba capacitado para efectuar esa clase de operaciones. La apelación a los contratos sería de tramitación difícil. La historia de los últimos años del siglo XIX y de los primeros del XX está atestada de graves conflictos surgidos a consecuencia de deudas contraídas, con ligereza antipatriótica inexcusable, por gobiernos cuidadosos tan sólo de enriquecer a sus parientes o amigos o de contratos sobre productos naturales (salitre, petróleo, etc.), contratos redactados en tal forma que encadenaban la voluntad nacional durante largos años, promoviendo, por incumplimiento, intronismos militares y agresiones sin otro derecho real que el abuso cometido al contratar practicando el soborno y el cohecho de funcionarios infieles y corrompidos, encontrándose siempre en el fondo el ansia de ganancias ilícitas demostrada por los consejos directivos de las empresas concesionarias de la explotación de esos productos, convertidas en feudatarias de la banca internacional, que a pesar de su calificativo no es otra cosa que el instrumento sazonadamente empleado por algunas grandes potencias para extender y consolidar su mundial poderío.

Patronato de Protección Escolar Lucense

Con posterioridad a la última relación de ingresos recibidos y hechos públicos por este Patronato, con destino al sostenimiento de la Cantina y Desayuno, por el mismo organizado, ha recibido esta Entidad benéfico-docente una nueva suma destinada a sufragar los crecidos gastos ocasionados por la alimentación diaria de los DOSCIENTOS NIÑOS POBRES, que durante el presente curso se han venido beneficiando de la referida Cantina y Desayuno escolares.

Lecciones de la Historia

— Primero, fué el campamento de los trabajadores, o primero, fué el burgo o la "legio", o "castra", campamento de soldados... Primeros, hubo seguridades de fe en las libertades, o, primero, hubo seguridades de fe en las autoridades: en los métodos de la Paz, o en los de la Violencia. Y, siempre, se buscaron seguridades en la Seguridad.

PUBLICACIONES

"MISION" Esta magnífica revista quincenal de 70 y 80 páginas (tamaño del A B C) consagrada a la Parroquia y a la Escuela, publica en su número correspondiente al primer día de julio interesantísimos artículos y abundantisima información, acompañando los cinco grandes suplementos, encuadernables, siguientes: Suplemento número 46: "Psicología del librepensador", inédito, especial para "Misión", de Vicente Risco.

CLÍNICA T. NÚÑEZ CORDERO Médico cirujano especialista Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago MEDICINA GENERAL

Lechería Moderna M. Becerra, 19 - Teléfono, 70 Cintas para máquinas de escribir, las mejores marcas alemanas

NEGOCIO IMPORTANTE Se traspa fábrica de Conservas, modernamente instalada venta asegurada, produciendo 30 por 100 el capital

"EL NORTE" Compañía anónima de Seguros contra Incendios y explosiones, Accidentes, Robo y Cristales FUNDADA EN 1840

SEGUROS SOBRE LA VIDA LA EQUITATIVA FUNDACION ROSILLO Compañía genuinamente española

Sección de anuncios breves

Arriendos SE ALQUILAN dos amplios y soleados pisos con calefacción y cuarto de baño y el almacén de la casa número 11 de la Avenida de Morret, y el primer piso de la casa número 8 de la calle de la Reina.

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTENTINOS e HIGADO Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio

PINTOR DECORADOR (PORTUGUÉS) Trabajos de imitación - Decorados - Pinturas al duco Pastel - Temple - Decoraciones y toda clase de pinturas en general

Hierros redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc. HIJO DE Román Fernández Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

PLAZA Y C. S.ª LTD.ª De Derecho Economía y Administración Apartado de Correos, 102 Teléfono, 1245 D. Telefónica DDEYA

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don José Moreira Domínguez D. E. P. Su sobrino, D. Ramón Moreira; hermano y demás parientes, Ruegan a las personas piadosas y de su amistad asistan a las misas que se celebren mañana 8, desde las ocho a las once de la mañana en el altar mayor de la iglesia parroquial de Santiago, así como al funeral de Aniversario que se celebrará el mismo día a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de Santiago de Meda; favores que agradecerán. Lugo, 7 de julio de 1937.

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTENTINOS e HIGADO Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio SANTO DOMINGO, 11 - 2.º - TEL. 309

Número suelto, del día, 15 céntimos. Atrasado, de fecha fija, 25 céntimos

En Lugo, capital, 2,50 pesetas al mes. Fuera, 7'50 pesetas trimestre

Gobierno militar de Lugo

El gobernador militar de esta plaza y provincia, ha acordado imponer las multas que se señalan a cada uno de los individuos que se relacionan en la adjunta lista...

Relación que se cita

José Rivera Illade, Avenida de Moret, 15, H. Miño, 50 pesetas; Antonio Julio Crespo, Carretera de la Coruña, 13, primero, 50; Isidro Costa Nogué, Casa Balbino, 100; Manuel Santos Piñero, Carretera de la Coruña, 78, 50; Aurelio Gabin, Carretera de la Coruña, 41, 50; Manuel Requijo Pérez, Casa Balbino, 50; Martín Rodríguez, paraguero, Travesía del Miño, 2, 50; Carlos Méndez Fernández, Droguería Galataca, 50; Germán Araujo, Manuel Becerra, 13, 50; Eustasio Lagarón, San Pedro, 1, 50; Carmelo Arias Amedin, Campo Castillo, número 16, 100; Luis Bejojo, San Pedro, 12, 50; Manuel Gargallo Rey, Flores, 2, 50; Andrés Tato, oficial del Banco de España, 100; Ricardo Navarro Temprano, García Abad, letra G., 50; Arcadio Romero Boelle, Manuel Becerra, 19, 100; Domingo Franco Sánchez, Casa Cháin, 50; Aurelio Gabin López, Carretera de la Coruña, 118, 50; Apolinario Ansedo Lafuente, San Fernando, 13, 100; Guillermo Cancio Pallares, Ruanueva, 82, 50; Domingo Méndez Fernández, Droguería Galataca, 50; Eugenio Díaz Vastin, San Roque, 56, 50; José Bustos Arias, Ruanueva, 110, 50; Manuel Ferrero Abelaíras, Miñones, 50; Celestino Herrero Burgos, Ronda de la Coruña, 33, 50; Juan Lugilde Zás, Travesía de García Abad, 5, 50; Francisco Díaz Pardellas, Travesía, García Abad, 50; José Filgueira Lozano, San Roque, 24, 50; Miguel López García, San Roque, 79, 50; Francisco Sanjurjo Quiñó, Calvo Sotelo, 15, 50; José Sotelo, Campo del Castillo, 20, 50; Vicente Ferrero Ceta, Campo del Castillo, 5, segundo, 50; Bernardo Pujol, 50; Ramón Varela Castro, 50; Avelino Iglesias Quijada, 50; Antonio Sánchez Vila, Chana, 50; Daniel Seljas Varela, Carretera del Cementerio, 50; Luis Torón Abuin, Ronda Santiago, 50; Agelazare Morandera, Polvorin, 50; Hilario Panín, Miño, 28, 50.

NOTA IMPORTANTE

Queda terminantemente prohibido el uso de banderas en los automóviles y si sólo se autorizará, si lo desean sus dueños, ostentar una granja pintada con los colores nacionales en la parte superior del radiador, o bien en una cinta estrecha de los mismos colores sujetas en el tapón del mismo. Lugo, 6 de julio de 1937.—Adolfo Velayos.

Tinta rápida negra

para teñir artículos de piel. DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

CRONICA JUDICIAL

Lesiones

En la Audiencia se celebró ayer la vista de una causa por delito de lesiones instruida en el Juzgado de Fonsagrada contra Belarmino Montañés. El fiscal solicitó para el acusado la pena de seis meses de arresto mayor. Defendió al procesado el letrado señor Troncoso. Seguidamente se vió otra causa por lesiones, procedente del Juzgado de Chantada contra Carlos González Amorin. En vista del resultado de la prueba practicada en el acto del juicio, el fiscal modificó las conclusiones provisionales, apreciando en favor del procesado la eximente cuarta del artículo octavo. Defendió el licenciado señor Abellado.

Suspensión

Otra causa por homicidio y lesiones, procedente del Juzgado de Fonsagrada, que también estaba señalada para ayer fue suspendida por encontrarse algunos testigos del fiscal en el frente.

NECROLOGIA

La familia de la fallecida señora doña Carmen García del Hoyo y Pardo del Monte (q. e. p. d.), da por nuestro conducto, las más expresivas gracias a todas aquellas personas que se dignaron concurrir a los funerales y conducción del dáver, celebrados el pasado lunes en esta capital.

Anúnciese Vd. en EL PROGRESO

La Provincia

MONTEROSO

Después de penosa enfermedad sobrevinida con la mayor resignación falleció en su casa de esta villa el día 2 del corriente, confor-tada con los auxilios espirituales de la bondadosa señorita Dorianda Lopez Varela, (q. e. p. d.).

Procedente de distinguida familia del municipio de Puertomarín, donde era singularmente apreciada y en especial por la clase numide que conservara de ella muy grato recuerdo, hace años que naua trasladado su residencia a esta villa, desde cuyo momento por sus relevantes condiciones personales se conquistó el unanime afecto en toda la comarca pudiendo de cirse en hiperbole cuantos nos hemos honrado con su atable traio que en nadie como en ella hemos visto tan bien hermanadas la distinción, la sencillez y la virtud.

El día 4, se celebraron solemnes funerales por su eterno descanso en la parroquia de este pueblo, a los que asistieron 28 sacerdotes, muchísimas personas, no solo de este municipio sino también de las de Chantada, Taboada, Guntín, Puertomarín, Palas de Rey, Antas de Ulla y Lalín. Oficio de preste el cura párroco de Castro de Soengas don Adolfo Reverendo Lopez, sobrino de la finada, presentó la ofrenda el párroco de Ferreira de Pallares don Darío Iglesias Lopez, también sobrino de la extinta y presidian el duelo además del mencionado señor Iglesias, el M. I. señor don Antonio Facin e Iglesias, canónigo de Lugo, don Segundo Granado Seijas, médico de Guntín, don Marcelino Alvarez, médico de Monterroso, don Jesús García Campos, médico de Antas de Ulla, don Jesús Lopez Rey, maestro nacional de Guntín, don José Golmar, de Lalín, y don Pedro Lopez Louzao, de Taboada, proximo pariente de la finada. A las cuatro y de la tarde se verificó la conducción del cadáver a hombros de cuatro sobrinos desde la casa mortuoria hasta la salida de esta villa y después de colocado el féretro en automóvil severamente adornado al efecto se despidió parte de la concurrencia continuando otra parte en varios autos para acompañar los restos mortales hasta el panteón que la familia tiene en el cementerio de la parroquia de Santa María de

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. S. N.

Servicios para el día de hoy, 7 de julio de 1937. Jefe de servicios, Jesús Fernández Carral.

CUARTEL

De seis a catorce: Jefe de guardia, José Gómez Pereira. Militante, Serafin Veiga Cobas. De catorce a veintidós: Jefe de guardia, Luis Fernández Arias. Militante, Isidoro A. Fernández Díaz. De veintidós a seis: Jefe de guardia, José Lopez Lemus. Militantes, Julio Vázquez Morán y Antonio Vázquez Fernández.

CON LA GUARDIA CIVIL

A las 10,50, servicio de trenes, Ramón Lorenzo. A las 16, ídem, Vicente Latorre Ventura. Imaginaria, Juan Rodríguez Silva. A las 19,45, servicio de trenes, Emilio Carriboza Carriboza. A las 22,15, ídem, José Regueiro Guntín. Imaginaria, Jesús González García.

EDUCACION NACIONAL.—S. E. M. AL PASO DE UNA NOVA QUE PARECE UNA MANIOBRA

No encarnaría la Falange E. T. el espíritu de la actual Revolución Nacional si adoptase gestos políticos con bajas intenciones proselitistas. Javier. M. de Bedoya. En el semanario "Vida Escolar" del día 30 del pasado junio aparece una nota de la Asociación Provincial del Magisterio Primario de Lugo firmada por su presidente don Domingo Saavedra, que, por su contenido y por afectar directamente a este Sindicato, no podemos dejar pasar si un ligero comentario hecho, desde luego, sin ánimo de polémicas, pues en la Nueva España estas campañas ya han caído en desuso. Obedece dicha nota a los rumores circulados, no sin fundamento, sobre el general desecho del Magisterio de constituirse en Asociación Única, y como este deseo no puede plasmarse más que en el S. E. M. nos interesa aclarar estas cuestiones para que nadie pueda llamarse a engaño. Es verdad que el S. E. M. ha invitado a la Provincial a ingresar en el mismo, pero veamos en qué forma. Con motivo de la visita del señor rector a Lugo para asistir a la clausura de los cursillos de Religión y Moral, el señor Saavedra me propuso, como jefe del SEM visitar a dicho señor para interesarle en que fuera para la más rápida resolución de los expedientes incoados al Magisterio por la Comisión depu-

Gonzar (Puertomarín), en cuyos límites una imponente muchedumbre esperaba la fúnebre comitiva dando muestras del más profundo sentimiento. Descansa en la paz del Señor tan virtuosa señorita y al mismo tiempo que hacemos presente nuestro más sentido pésame a todos sus familiares y en especial a sus hermanas doña Amadora y doña Robustiana, les recordamos que dadas las virtudes que distinguían a la finada, la resignación con que sufrió su larga dolencia y las buenas disposiciones con que entregó su alma al Señor, este le habrá ya concedido la dicha que reserva a sus escogidos.

CASTRO DE REY

Funerales por el general Mola

Castro de Rey.—Organizados por la Guardia civil del puesto de esta villa y las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y patrocinado por los señores Díaz Sanjurjo, se celebraron el lunes en la iglesia parroquial solemnes funerales por el eterno descanso del glorioso general Mola.

Los funerales, a los que asistieron el alcalde y demás autoridades, así como la totalidad del pueblo, resultaron brillantísimos. El clero de la ciudad, que asistió a los funerales revestido de sobrepeliz, canto el oficio de difuntos gregoriano. Después del responso, el R. P. Elias Alvarez, benedictino del Monasterio de Samos, pronunció fuera del templo, al aire libre, la oración fúnebre. En párrafos de verdadera elocuencia, ensalzó la figura del héroe general Mola, destacando su brillantísima labor al frente de los ejércitos que tenía bajo su mando. También tuvo un padoso recuerdo para el ilustre español don José Calvo Sotelo, cuyo aniversario de su muerte, se cumple el día 13 del actual. La disertación del distinguido orador sagrado, fue escuchada por el numerosísimo auditorio con gran devoción. Finalmente el falangista, camarada Cándido Canto Lopez, recitó una sentida poesía dedicada al héroe general Mola.—Corresponsal.

radora del mismo, cosa que ya había y gestionado el señor presidente de dicha Comisión. Aprovechando este encuentro y haciéndome eco del deseo de muchos maestros sobre la incorporación de la Provincial a nuestro Sindicato expuse esta cuestión al señor Saavedra, quien se manifestó muy animado alegando estar ya en espíritu con nosotros y que tenía algunos familiares falangistas, pero poniendo algunos reparos sobre la continuación de la Sección de Mutualidad. Como en nuestros Estatutos en su artículo quinto, apartado C, está ya prevista esta circunstancia, entregué a dicho señor un ejemplar de los mismos y le propuse se incorporase al S. E. M. dejando aparte la Mutualidad para que funcionara libremente. Esta conversación sostenida en mi oficina en un ambiente de sincera cordialidad terminó con la promesa del señor Saavedra de transmitirla a sus compañeros de directiva, los cuales, según él, ansían encontrar una fórmula para su paso al S. E. M., ya que algunos de sus asociados figuran en nuestras filas. Vuelve a buscarme aquella misma tarde el señor Saavedra, después de cambiar impresiones con algunos de sus compañeros, y en unión de los señores Carral y Torón Fole me proponen que por el S. E. M. se les dirija una invitación que sirva a la directiva de la Provincial para convocar a sus asociados y acordar su incorporación a nuestro Sindicato. El día 28 encuentro al señor Saavedra en la reunión de los Maestros Católicos y le pregunto qué habían acordado sobre el particular y me dice que por cuestiones familiares no ha podido reunirse y que ya lo hará, y el día 30 del mismo aparece en "Vida Escolar" la nota de referencia, sin mediar entre nosotros la menor explicación. La directiva de la Asociación Provincial del Magisterio primario de Lugo según manifestaciones de su presidente y del señor Carral ya estaban en espíritu con nosotros. Y ahora se nos ocurre preguntar: ¿Qué clase de espíritu es el de aquellos señores que les impulsa a realizar esta maniobra lanzando al Magisterio una nota tan en contra posición con sus primeras manifestaciones y con los deseos de la mayor parte de los maestros de la provincia, sin cumplir antes con el más elemental deber de cortesia de contestar a la carta que ellos mismos habían solicitado? Pretendian, acaso, que de la citada nota pudiera deducirse que nosotros mandáramos su colaboración? Pues para que no haya lugar a dudas he aquí la carta que se les dirigió. [Arriba España! Delegación provincial del SEM Lugo, 29 de mayo de 1937.—Se-

VIDA MILITAR

Al regimiento de Zaragoza el director de música de tercera, don José Alvarez Cancio. El comandante don José Iglesias López, del cuadro eventual del Octavo Cuerpo de Ejército, a la Milicia Nacional. El alférez provisional don Antonio Toribio García, del Regimiento de Zaragoza al mismo grupo.

Juventud Femenina de Acción Católica

Para la peregrinación a Santiago--Junta general

Esta tarde, a las tres y media en punto, y en el local de la Escuela Nocturna Obrera, Cruz, 3, se celebrará Junta general de la Juventud Femenina de Acción Católica para tratar de la peregrinación de la Diócesis de Lugo a Santiago de Compostela, que tendrá lugar el próximo día 18. Se encarece la puntual asistencia de todas las afiliadas, ya que esta misma tarde quedará cerrada la inscripción.

VENTA de dos casas, nueva construcción, una en extramuros y otra en la capital.

SE CEDE pisos y bajos, propios para fonda o bar.

Informes, Agencia de Negocios, A. Fugarolas Real, Av. de Moret, 14, primero.—Teléfono, 419.—LUGO.

Extracto del «Boletín Oficial»

El «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día de ayer inserta lo que sigue: Edicto de la Delegación de Hacienda referente a la pérdida de un resguardo del Banco de España. Orden del Gobierno General del Estado relativa a los presupuestos de fundaciones benéficas. Edictos de varios Ayuntamientos sobre cuestiones de trámite. Itinerarios de cobranza de céduas personales en diversos pueblos de la provincia. Certificación de una sentencia del juzgado de primera instancia de Mondoñedo.

Gorros para baño Gran surtido DROGUERIA GALAICA

ñor presidente de la Asociación Provincial del Magisterio Primario de Lugo.—Estimado compañero: Dirijole la presente con objeto de invitar a usted y a sus compañeros de la Provincial a ingresar en este Sindicato.—La importancia del momento histórico que vivimos y los intereses generales del Magisterio creo exigen nuestra más firme unión y ésta sólo podremos conseguirla formando un compacto bloque, que, sin ambiciones y sin más interés que el de España y el de nuestra profesión, puede conseguir la dignificación y elevación de nuestra sufrida clase.—Espero que esta llamada que noablemente le dirijo no caerá en el vacío y la Asociación Provincial del Magisterio acordará unánimemente el ingreso en nuestro Sindicato, al igual que ha ocurrido en la mayoría de las provincias liberadas, dando con ello un alto ejemplo de patriotismo y obediencia al Caudillo invicto que rige los destinos de nuestra querida Patria, que así nos lo exige.—Saludos.— Además, en el párrafo tercero de la referida nota se hace la afirmación de la apoliticidad de la Asociación Provincial y en cambio presentan con carácter político a nuestro Sindicato. Pero, ¿estos señores no se han enterado aún de que en la Nueva España no caben los partidos políticos y que por Decreto del Gobierno Nacional están disueltos todos los que existían, así como todas las Asociaciones que tuvieran en Madrid sus directivas? ¿Desconocen acaso que F. E. T. es hoy una Institución Nacional cuyo jefe lo es el del Estado, nuestro invicto Caudillo, y que el SEM es una filial de F. E. T.? No ignorando todo esto, ¿por qué afirmar que constituimos un partido político o con qué fin se hace? Y para terminar, repetiremos nuestra apreciación sobre las antiguas asociaciones del Magisterio: Esterilidad, ineficacia, medio seguro para que los elementos directivos obtuvieran cargos y prebendas, etc., etc., y a la vez nos permitimos recordar a la Provincial que el vivir hoy fuera de la ley constituye un grave delito que se sanciona con las penas más severas. [Arriba España! Delegación provincial del SEM

La Región

Herido de consideración al caer encima unas tablas

LA CORUÑA.—En la Casa de Socorro del distrito del Hospital, fué curado de una herida fuertemente contusa, de tres centímetros de extensión, en la frente; una contusión en el lado izquierdo de la cara, intenso hematoma en los párpados del ojo izquierdo y conmoción cerebral. Pedro Pérez Salgado, vecino de la Avenida de José Lombardero 46, que sufrió tales heridas al caerle encima unas tablas, cuando trabajaba en el patio de dicha casa.

Choque de dos autos

LA CORUÑA.—En la carretera de Los Castros, chocaron anteayer tarde, dos automóviles de turismo. Ambos vehículos resultaron con daños de bastante importancia, no habiendo heridos.

Otro accidente de auto, con varios heridos

LA CORUÑA.—En las cercanías de La Coruña, un automóvil que venía con dirección a esta capital, en el que iban varios viajeros, chocó contra el pretil de la carretera, quedando heridos de pronóstico reservado el chófer, Benito Gómez y los viajeros Manuel Antón, Manuel Majen Yañez y José del Río Tomé. Uno de los viajeros salió ileso del accidente. Los heridos, que son todos vecinos de La Coruña, fueron traídos a esta ciudad y curados de primera intención en la Casa de Socorro.

El gran pianista José Cubiles sale para Salamanca

LA CORUÑA.—Salió para Salamanca el gran pianista José Cubiles, que va a encargarse de la dirección musical, en la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda.

Una niña quemada con leche hirviendo

LA CORUÑA.—Fué curada de quemaduras de carácter grave, que sufrió al vertérsela encima leche hirviendo, la niña María Collazo Neira, de dos años de edad, que vive con sus padres en la calle de Ramón del Cueto 9.

Niña mordida por un perro

LA CORUÑA.—En la calle de La Florida, fué mordida por un perro la niña de doce años, Pilar García Sánchez, que sufrió heridas de las que fué curada en la Casa de Socorro del Hospital.

Próxima presentación del cuadro artístico de Falange E. T. y de las J. O. S. N.

FERROL.—Muy en breve se presentará al público ferrolano el notabilísimo cuadro artístico de Falange E. T. y de las Jons, que pondrá en escena la opereta del maestro Luna, "Molinos de Viento". Los ingresos serán para ayuda y sostenimiento de la patriótica obra social de los comedores de Auxilio de Invierno.

Un incendio

En las primeras horas de la madrugada se declaró un gran incendio en la casa número 90 de la calle de San Carlos. El edificio es propiedad de doña Laura Dupico Landeira, que habita el primer piso de dicha casa. El segundo piso lo ocupa con su familia don Manuel García Maldonado, cuyos muebles y enseres tenía asegurados. El fuego destruyó las bohardillas y el segundo piso. Al lugar del siniestro acudieron los vecinos, el servicio de bomberos municipales y una potente bomba perteneciente a Infantería de Marina, así como numerosas personas. También concurren todas las autoridades locales. En la planta baja de la casa siniestrada, están instaladas las fuerzas de Intendencia, cuyo local no sufrió desperfecto alguno. El edificio estaba asegurado en Seguros Mutuos, de Ferrol. El fuego fué sofocado a las dos horas de iniciarse.

Radio Lugo. "Ondas Azules"

les, día 7.—Emisión de sobremesa. A las dos, carteleras teatrales y boletín meteorológico. A las 2,25, retransmisión de Radio Nacional de España. A las tres, emisión especial para hospitales.

Emisión de la noche

A las nueve, apertura de la estación. Música de baile. A las 9,15, crónica y anecdótico de actualidad. A las 9,35, "Un futuro Imperial de España", conferencia por el camarada J. Antonio Correa Calderón. A las diez, notas e informaciones de interés. A las 10,30, retransmisión de la charla del general Queipo de Llano. A las once, retransmisión de Radio Nacional de España (parte oficial crónicas de guerra). A las 11,45, cierre de la estación. [Arriba España! Programa para hoy, miércoles, día 7 de julio.—Emisión de sobremesa. Programa para mañana, jueves, día 8.—Emisión de sobremesa. A las dos, carteleras teatrales y boletín meteorológico. A las 2,25, retransmisión de Radio Nacional de España. A las tres, emisión especial para hospitales.

Emisión de la noche

A las nueve, apertura de la estación. Música de baile. A las 9,15, crónicas y anecdóticos de actualidad. A las 9,35, "Mutualismo sanitario nacional-sindicalista", conferencia por el camarada doctor Agra Varela. A las diez, notas e informaciones de interés. A las 10,30, retransmisión de la charla del general Queipo de Llano. A las once, retransmisión de Radio Nacional de España (parte oficial y crónicas de guerra). A las 11,45, cierre de la estación. [Arriba España! URGE TRASPASO

¡LUCENSES! ¡A SANTIAGO!

Peregrinación diocesana de Lugo a Santiago el domingo 18 de julio

Salida de Lugo a las seis de la mañana. Regreso a las ocho de la tarde. Centros de inscripción.—Convento de los Padres Franciscanos, Redacción de EL PROGRESO y Librería «La Voz de la Verdad». Precio del billete del auto, ida y vuelta, 10 pesetas. ¡Lucenses! Inscribíos pronto para determinar el número de autos. Se cierra la inscripción el viernes 16.

OBTENCION Y PRESENTACION DE DOCUMENTOS

LUGO, BURGOS Y OTRAS CAPITALES Agencia de Negocios, A. Fugarolas Real Av. de Moret, 14, primero.—Teléfono, 419 LUGO

Sección religiosa

P. P. Franciscanos

Mañana, día 8, dará comienzo en esta iglesia conventual el novenario en honor de la Virgen del Carmen, a fin de alcanzar, por su valerosa intervención, el triunfo definitivo del glorioso Ejército español contra los sin-Dios y sin Patria. Por la mañana, durante la misa de siete, que se dirá en el altar del Carmen, se hará el ejercicio del novenario con el rezo de la Corona franciscana y estación al Santísimo. Por la tarde, a las ocho, se solemnizará con la Exposición de S. D. M., estación, corona Franciscana y ejercicio de la novena. Dada la finalidad de estos solemnes cultos, se espera que resulte muy concurrida de fieles amantes de la Virgen del Carmen.

Para teñir en negro Tintes «El Gallo»

El mejor negro que se fabrica GROGUERIA GALAICA

Homenaje de Italia y Alemania

Como se había anunciado, ayer a las siete de la tarde y a las diez de la noche se celebraron en el Teatro Círculo de las Artes los festivales organizados por la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en honor a las naciones amigas Italia y Alemania. El teatro en ambas funciones se vió muy concurrido de público. Asistieron las autoridades. Se exhibieron películas de gran interés patriótico y educativo, como fueron una visión bélica de Italia en Abisina, un reportaje de la toma de Addis-Abeba, la cruzada del pan en Alemania, el triunfo de la libertad, etc. Con verdadera emoción presencié el público estos reportajes, oyéndose aplausos entusiastas. Los festivales resultaron en suma muy amenos e interesantes.

Crónica de sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ayer salió para Salamanca, la distinguida señorita enfermera Rosario de Ron Pardo, quien fué despedida en la estación por muchas señoras y señoritas.

Para trabajos tipográficos con prontitud, esmero y economía en EL PROGRESO

De la Policía urbana

Fueron multados por la Alcaldía por infracción de las ordenanzas municipales, Manuela Silva con 1 peseta; Josefa Fernández, con 1; Vicente Soto, con 2; Josefa Martínez, con 2; Balbina Fernández, con dos.

Precios del mercado de ayer

Centeno, ols diez kilos, 4,30 pesetas; maíz ídem, 5; judías ídem, 5; huevos docena, 2,75; patatas los 50 kilos, 14,75; manteca, kilo, 4,50; tocino ídem, 4,50.

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público, 32 reses vacunas y 49 cabrias. Entraron en la Plaza de Abastos, 2.750 kilos de pescado.

En la oficina del jefe de la Policía urbana se halla un obolito de un niño, que fué encontrado en la vía pública.

ALMANAQUE

Hoy: Santos Fermín, ob.; Claudio, Nicostrato, Castor, Victoriano, Simforiano, mrs. Sale el Sol a las 4,50 y se pone a las 19,47. La Luna sale a las 3,45 y se pone a las 18,55. Luna nueva el día 8.

Restaurant Fornos

Mariscos de todas clases. Platos para hoy: Langosta en dos salsas, filetes mignon, rosbif, ríñones a la brooch, bistec a lo Fornos, chateaubriand con trufas, cordero lechal de Burgos, pollos tiernos con patatas glassadas, pichones, angulas con guisantes, merluza con mayonesa, truchas al gusto, huevos financier, otros postres. Se sirve a domicilio.